

кий, на котрий можна би спустити ся, дамо доказ того, що Европа в своїх високо цивілізаційних задачах може завжди числити на Сербію і так позискаємо собі дружбу цілої Європи. Такою роботою причинимо ся до успокоєня політичних пристрастей в краю і дамо можливість до законного залагодження справи конституції....

Положене Англії в Індії, т. е. на границі від Афганістану стало дуже прикре. З послідної вісти, яка наспіла до Лондону, можна здогадувати ся, що прийшло до великої битви, котра однакже не випала на користь Англіїців, скоро депеша з Сімлі подала коротко лиш страти англійської армії. А страти ті суть дуже значні. Головними противниками Англії суть племена Афридів і Оракзаїв, котрі разом можуть поставити 100.000 добре узброєного війська. Треба тут ще додати, що Африди суть дуже сильними і здоровими людьми та незвичайно витривалими і сьмілими. Крім того знають ся дуже добре на веденю війни і мають дуже добре зорганізовану службу шпігунську. Ледви довідали ся, що Англіїці хотять заняти вивіз Кайбер в горах, як вже й зараз вислали до крiпости Алі Мунд 1.500 людей, щоб англійську армію взяти з боку. Англіїці не важко заняли сей важний вивіз, котрим іде дорога до Кебуля і для того він і до нині остає ся в руках Афридів. Ворохобня індійська розширила ся доси на слідуєчі сторони: Гори Сват, де збунтували ся всі племена і грозять занятєм Пешавару; — край Могмандів; — гори Самана, тут стоїть в долинах військо англійське, а гори держать ворохобники; долини Курам і Точі заняли Англіїці, але жителі повтікали в гори і непокоять так англійську армію, що та не може запровіянтувати ся і терпить велику нужду.

Н О В И Н И

Львів дня 24-го жовтня 1897.

— **Красів Дирекції скарбу** дістали власть іменувати урядників скарбової сторожі (комісарів і старших комісарів) аж до IX-ої класи ранга включно. До тепер іменувало тих урядників міністерство скарбу.

— **Нова процедура цивільна** має обовязувати з днем 1-го січня 1898 р. в тих лише процесах, в котрих пізваний не відповів перед кін-

цем року обороною на позов. Коли-ж уже відповів, то процес буде і по новім році ведений після старої процедури, т. е. письменно. Взагалі доперва в осени слідуєчого року увійде нова устна процедура в стає ужитя. В трибуналі апелляційнім буде она заведена зараз з новім роком.

— **Нещастна пригода.** Дня 11-го жовтня в Законанім вийшов пополудни на прохід до Чорного ставу Казимир Піотровський, студент філософії берлинського університету. Вже надійшла ніч, а Піотровський не вертав. Занекокошений отець, властитель дібр в Волиня, вислав о 3-ій годині в ночі кількох гірняків на розвідку, а о 6-ій годині вибрав ся сам глядати за сином. Але задля великих снігів і браку живности мусіли вскорі з нічим вергати. Вечером того дня виславо знов провідників, а на другий день рано ще 8 людей, але всякі гляданя показали ся безуспішними. Через слідуєчі три дні ходили глядачі з псами по горах, та все вертали з нічим. Аж минувшю неділю вийшло около 20 людей і їм доперва пощастило ся пайти тіло неживого туриста. Нещастний, вибравши ся без провідника і живности, зблудив між скалами і наслідком надмірного умученя та голоду імовірно зомлів. Тіло найдено над гірським потоком без ушкодження. За вишукане заблуканого сина визначив був отець нагороду в квоті 500 зр.

— **За рабунок.** Перед судом присяжних у Львові ставали вчера два селяни із Отавчан коло Львова: 53-літний Михайло Небога і 35-літний Никола Бедрило, обжаловані о то, що 14-го серпня с. р. напали на вертаючого домів Івана Сендаковського, селянина з Кормиці, звалили его на землю і придавили колінами, стали кричати: „Давай діду гроші!“ Так зневолили его до віддачі їм цілого майна.... З зр. 50 кр. На підставі вердикту судив присяжних трибунал засудив Небогу на пять літ, а Бедрилу на чотири роки тяжкої в'язниці, заостреної постом.

— **Самоубийство.** Під Перемишлем в лісі на Кругеляю дня 18 с. відобрав собі жите вистрілом з револьвера Рудольф Юнгвірт, капітан 45-го полку піхоти. Причиною самоубийства була невилічима недуга.

— **Студентські демонстрації в Будапешті.** Університет в Будапешті був оногди позорищем бурливих сцен. Професор філософичного факультету, Павер, відмовив численним студентам підпису на індексі за те, що не бували на викладах, і сказав їм, що зійдуть тою дорогою колись на пролетарів. Перед почином оногдашнього викладу

сего професора роздали ся в сали голосні крики і домаганя, щоб професор уступив. Проф. Павер заявив, що він лише студентам, занебудуючим свої студії, віщував, що зійдуть на пролетарів. Та лише часть студентів успокоїла ся. Інші підняли такий вереск, що професор мусів перервати виклад і опустити салю.

— **Молоді злодії.** В Дубниках украдені сими днями пани Леоніні Витковській два шаурки коралів. Ті коралі вартости яких 200 зр. хотіла заставити минувшю суботи якась жєнщина в касі ошадности. Урядник помітив, що та жєнщина — то перебраний в жіночу одіж хлопець, котрий до стерігши викрита утік. Поліційні докождєня дали сумний результат, бо викрито, що крадежи допустили ся два молодці, ученики одного наукового заведеня. Один з них перебрал ся за жєнщину, щоб за коралі легше дістати гроші. Молодих переступників арештовано.

— **Сумний кінець нічної гулятики.** Купець Леопольд Вайнтраб в Вєшпрімі на Угорщині прийшов в вочи з забави домів пізнійше як звичайно. Тут накинула ся на него жінка і розпочала ся між супругами сварня. Роз'ярений до крайности добув Вайнтраб револьверу і застрілив жінку а відтак себе.

— **Поєдинок на біцикли.** Двох Американців в Сен Люї в Америці північній залацало ся рівночасно до одної дівчини, а що дівчина не оказувала ні одному з них більшої прихильности, постановили суперники рішити справу в поєдинку — на біцикли. Оба противники мали уставити ся о 150 метрів против себе і на давий знак гнати на себе з найбільшим розгоном. Той, що истерпить більші скалічєчя і котрого біцикль буде більше поломаний, мав уважати ся побіджєним. Поєдинок відбув ся після програми, оба противники ровігнали свої біцикли і ударили на себе так сильно, що зімлілі повалились на землю. Біцикли розлетіли ся на дрібні кусники. Побідняка не було, були лише два побіджєні.

— **Кагастрофа в театрі.** В часі представлення в опері в місті Сінсінаті, в північній Америці, завалила ся стеля і разом з копулою упала на долину. Троє людей погибло на місці, дванадцять осіб потерпіло тяжкі смертельні рани, а велике число лекші рани.

— **Зловлений пташок.** Гляданого від трєх місяців гончими листами станіславської прокураторії за бите дитини своєї приятельки і за крадіж Михайла Уланька, зарібника із Станіславова, вислідив і приарештував ревізор Гінсберг в однім шинку при улиці Жовківській у Львові.

Доктор не зважав, що Кеті усміхає ся та допитував ся дальше:

— Добре зробив, що приготував ся на смерть, але під чийм доглядом був недужий?

— А під моїм — відповіла Кеті, надаючи тому немалю важности — але мої заходи були всі надаремні, бо Герве тепер за надто попав ся в погорду, як щоби міг мене за щось відшкодувати.

Хоч они обое зовсім не розуміли ся, мимо того розмова не урвала ся і Сайтґрівс став знову читати:

— Як же Ви давали ему поміч?

— Дуже щиро, о тим можете бути переконані! — відповіла Кеті трохи тим обиджена.

— Доктор хоче знати, якими ліками Ви ему помагали — вмшав ся тут капітан Лявтон.

— Ну, я варила ему по найбільшій части зїля — відповіла господиня.

— Отже домашними ліками — сказав на то лікар — в руках людей, що не знають ся на ліченю, то ще завжди безпечнійше зїле, як всі інші ліки. Але чому Ви не старали ся о правильну раду?

— Ну, я гадаю, що Герве натерпів ся вже досить від правильних — відповіла господиня. — Стратив все, став ся волоцюгою, а мені тепер хіба лиш оплакувати той день, коли я перший раз переступила через поріг его хати.

— Доктор Сайтґрівс не говорить о правильнім війську, але о правильнім лікарі — пояснив їй капітан.

— Ах, так! — сказала на то Кеті. — Не можна було ніякого знайти, отже я мусіла сама его доглядати, а я знаю ся дуже добре на докторстві, хоч Герве все казав, що я ще сама себе зажену в гріб своїми ліками. Але тепер я переконана, що ему байдуже, чи я буду жити, чи умру.

— З Вас, як бачу, не дурна жінка — сказав лікар — а єсть багато таких людей, ще суть зарозумілі на своє образование та могли би собі з Вас брати примір, як то Ви умієте пошанувати сьвітло науки.

Хоч Кеті не дуже розуміла, що доктор хотів тим сказати, то все-таки вирозуміла з того тільки, що то щось для неї ніби похвального і рада з того відозвала ся:

— О мені люди завжди говорили, що мені треба лиш доброї нагоди і трохи більше вправц, а я би перейшла й неодного доктора і заким я ще настала у Герве'го батька, то таки не називали мене инакше лиш доктором в спідниці.

— Ну, — сказав на то доктор Сайтґрівс — коли нема доброго доктора, то не треба покидатись ради розумної жінки.

— Але бо Герве в таких річах такий упертий як та худобина. Але ще колись побачить, чого ему брак, коли нема жінки, що рядила би домом, хоч тепер ним занадто будуть погорджжати, як щоби він ще міг мати власну хату.

— Я то розумію, що Вас могло гнєвити, коли Ви мали діло з таким упертим. Але Ви би не повинні зважати на такі дрібниці — темнота людська заслугоє лиш на наше сожалїне.

При сих словах глянув доктор як би з докором на свого товариша.

— То бо аж страшно — відозвала ся Кеті знову — яким той Герве часами буває.

Панна Пейтон погадала собі, що пора би тій пустій бесіді кінець зробити, і так якось єї навернула, що Кеті розповіла на розум події з послідної ночі. Кеті закінчила своє оповіданє слідуєчими словами:

— Ой так, так, зробили з него чоловіка, котрого всі будуть цурати ся. Я би лиш хо-

тіла знати, чи знайдєсь тепер така, що хотіла би стати его жінкою, або хоч би лиш господинею у него. Що-до мене, то мені дорожша моя добра слава, як щоби я лишила ся у нежонатого, хоч по правді сказавши его нема ніколи дома. Ще нині єму скажу, що зараз по похороні не позістану у него ані одної години, та й я би не віддала ся за него, хіба що він би став инакше жити і держав ся хати.

Лагідній пани дому в Льюкусте удало ся ріжними питаннями довідати ся о стілько про відносини Кеті до Герве'го, що она з того виміркувала, що Катерина охотно віддала би ся за Герве'го. Для того піддала їй, щоби она перенесла ся до Льюкусте, скоро би похатник не міг єї вже дальше держати, а тут она дуже добре придасть ся.

Хитра і захланна господиня поставила ще кілька условій а відтак таки згодила ся і пожадувавши ся ще трохи на свою тяжку страту та на глупоту Герве'го, пішла, щоби приготувити, що потреба, до маючого відбутти ся похорону.

Лявтон тимчасом пішов був заглянути до капітана Сінгльтона. Ми вже виділи, що молодий мужчина через свій характер став ся був незвичайно дорогим кождо му офіцерови з его корпуса. Они переконали ся при так многих нагодах о тим, що лагідність молодого драгона не походила ніяк а браку відваги, що з тої его майже жіночої лагідности і єго пересадної делікатности вояки не сьміяли ся, хоч були би так робили, як би були виділи в нїм брак відваги.

Для майора був він тає дорогим як рідний брат, а доктор називав его своїм любимцем, бо він піддавав ся дуже радо всім его розпорядкам. Многі борби були причиною, що доктор мав в своїх руках майже кождого офіцє-

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 25 жовтня. Міністер справ заграничних гр. Голуховський виїхав вчора до Галичини до своєї маєтності в Скалі.

Рим 25 жовтня. В Ликоні, Риміні і Фоджі нарабили повнів величезної шкоди.

Букарешт 25 жовтня. Правительство румунське наміряє завести в Добруджи рід воєскового погранича супротив Болгарії.

Череписка зі всіми і для всіх.

Прошу дуже не жадати від мене листовних відповідей, бо се для одного чоловіка просто не можливо; треба би мати хіба ціле бюро кореспонденційне. Так, що доси не одержали листовної відповіді прошу о терпеливості, а на будуче виявляю рішучо, що листовних відповідей не буду давати, бо не можу, позаяк то понад мої сили. — Кирило Кашинський.

Оповідки.

— Щепи ябленок, 3, 4 і 5-літні по 40, 50 і 60 кр. за штуку висилає Омелян Куніцький в Васильківцях. Почта і станція залізниці в місці.

Емеритований учитель шкіл народних, що має іспит з рахунковости загальної і державної пошукує уміщення яко касиєр або контролор в яким товаристві або господарстві приватнім. Близшу відомість подасть Редакція „Народ. Часописи“.

Ант. Ясен. в Бєрв.: 1) Проби золота і срібла суть так всілякі і такого рода, що годі нам їх тут подавати, бо треба би дуже багато писати, а до того ще й неоднораз було би для вас незрозуміле. При пробі золота і срібла може розходити ся о двояку річ: або о то, чи в тім золоті і сріблі, яке добуває ся із землі, нема ще якихсь інших металів або, чи до золота і срібла задля їх більшої твердості домішано тільки міді, кілько як закон приписує. В однім і другім случаю треба золото і срібло перетоплювати або роздускати у відповідних кислотах.

ра із свого корпусу і при таких нагодах признавав сему чоловікови першєнство лагідности, а противно капітана Лявтона дуже не любив. Казав то нераз з найбільшою повагою, що має далеко більшу радість, коли в поля битви приводять до него зраненого молодого Джорджа, як якого иншого офіцера; найменшу радість має тогди, коли між его пациентами знаходиться капітан Лявтон. Сінгльтон на таку бесіду звичайно усміхав ся, а Лявтон дякував поважним поклоном.

Тепер стрітились капітан і доктор в Сінгльтоновій комнаті, де оба прийшли навідати ся до недужого, аж опісля доктор пішов до своєї комнати, а за кілька минут прийшов туди і Лявтон зовсім непростений, що доктора дуже здивувало.

Капітан здохнув з себе кабат і сказав: — Сайтґриве, будьте так добрі та посвятить і мені трохи світлом науки.

Лікар лиш дивив ся, не сподіваючись того, що молодий мужчина таки на правду того домагав ся. Гнів его минув і він відозвав ся з сочувством:

— Не вже ж капітан Лявтон потребує моїх услуги?

— Подивіть ся самі, пане доктор — відповів капітан лагідним голосом. — Здаєсь, що мов плече показує всі краски дуги.

— Дійсно так — сказав Сайтґриве, дотулюючись дуже делікатно і зручно до болючого місця — але на щастє кости не поломані. Аж дивно, як Ви уйшли такої небезпечности.

— Я, докторе, привик від малого хлопця падати і товчи ся і не багато що собі з того роблю. — Але — додав він показуючи на бливну на груди — пригадуєте ще собі отсю роботу?

— Чому би ні, капітане? — куля за-

Задля тої трудности дослідження домішки в золотих і срібних виробах постановляє закон, що можна лиш тільки а тільки домішувати міді. Давнійше домішку числено на луги (н. пр. 12 лугів срібла а 4 луги міді, і длятого говорено: срібло 12-ої проби); нині числить ся на тисячні часті (н. пр. 750 частий срібла а 250 міді). На виробах з золота і срібла мусить длятого після закона бути означена проба. Іншаріч, коли розходить ся о то, щоби пізнати, чи щось єсть із золота або срібла. До пробованя золота служить рід чорного каменя (кременистий лупок). Якийсь золотий предмет потирає ся по тім камені і на нім лишає ся слід золота. Вправне око може вже по барві того сліду пізнати, чи то дійсно золото чи ні. Срібло можна пізнати вже відразу на око. — 2) Золото і срібло продають ся в штабах, звичайно по 5 кілю ваги. Ціна золота і срібла не всюду однакова, але більше менше платять ся кілю по 1666 золотих а. в. Срібло буває звичайно 15 разів дешевше від золота. — Іван М. в М.: Зелізниці, все одно чи они могли би маги вже в гори якесь значіне стратегічне чи ні, мають значіне публичних доріг комуникаційних і длятого держава має право вести їх туди, куди для них найдогіднійше, хоч би й через чужі ґрунти. За чужі ґрунти під залізницю держава платить (викупує, вивласнює ґрунти) і опору не можна ставити ніякого, бо тогди наступає примус. Звичайно платять за ґрунти під залізницю при добровільнім відступленю ліпше; при примусі платять після оцінки. Що якесь приватне товариство буде залізницю се не змінє річ, бо держава дає концесію, значить ся признає, що та залізниця єсть по трібна і позваляє будувати, а тим дає і товариству що-до викупна ґрунтів таке саме право як і она має. Отже ліпше продати добровільно як ставити опір. Треба лиш уміти поторгувати ся, взглядно забезпечити собі деякі права і користі. В сій справі найліпшу раду і поміч міг би дати громаді який адвокат яко єї повномочник. Посол хоч би й який не може нічого, бо він що найбільше може лиш говорити в парламенті, але самого діла не змінить. Також не можна пошукувати собі якогось відшкодованя за то, що н. пр. люди страять дотеперішний заробок, бо остаточно можуть его знайти і при залізниці. Люди можуть однакж і повинні зробити заміти, скоро з'їде комісія для викупна ґрунтів. — Денис М. в Надвір.: Дотягну книжку можете собі ви-

стрягла була прекрасно, але й прекрасно я єї звидтам видобув. А як гадаєте, чи не добре би було, як би на се потовченє місце приложив трохи масти?

— Та чому ні? — сказав Лявтон з несподіваною готовостию.

— Ну, видите мій любий молодче — промовив урадований доктор — а як гадаєте, чи не ліпше би було, як би я Вам вже вчєра був то зробив?

— Можє бути.

— А вже-ж, що ліпше; а як би Ви були дали пустити собі ще й кров, зараз, коли Вас до мене привели, то було би ще ліпше було.

— О пусканю крови і не говоріть мені нічого — відповів капітан.

— Тепер вже й так запізно. Але то велика шкода, Лявтоне, що Ви того нужденника не зловили, коли Ви через него були в такій небезпечности!

Капітан від драгонів не сказав на то нічого, а лікар приложив масть, обвязав болючє місце і говорив далше:

— Я ніколи не був за тим, щоби чоловікови відбирати житє, але сим разом хотів би я побачити того зрадника на шибеници.

— Я гадав, що Ваша задача піддержувати житє, а не відбирати его — відповів капітан.

— Та так. Але він своїм шпігуєнством так багато нам зашкодив і тому я часами трохи не по філософічному виступаю проти сего шпігуна.

— Ви преці не повинні би бути так вожєо успособлені против свого ближнього — відповів капітан таким голосом, що оператор з превеликого дива аж пустив з рук на землю материял до опасок. Він подивив ся свому пациентови ще раз в очи, як би хотів перекопати

писати з книгарні Альтенберґа пл. Маріяцка у Львові; ми єї не знаємо і не можемо сказати свого суду. З тоїж самої книгарні (Альтенберґа) можете виписати собі або давнійший словар Jordan а, або запренумерувати той, котрий тепер виходить: „Słownik języka polskiego i niemieckiego, opracowali Franc. Konarski i Adolf Inlender. Зошит по 30 кр. — Уряд парох. в Б.: Повістий з фейлетонів „Народ. Часописи“ не дістанете, бо не друкували ся окремими книжками.

(Просимо прислати питання лиш на імя редактора Кирила Кашинкевича, а не прислати ані марок ані карт кореспонденційних до відповіді).

Надісланє.

Всіх наук лікарских

Др. Волод. Ортинський

емер. лікар повітовий, б. управитель і оператор шпитальний, переселив ся до Самбора. Мешкає коло церкви.

Ц. к. упр. галиц. акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

перенїс

Контору виміни і відділ депозит.

котрих бюра містили ся дотепер в мезанїні власного будинку до льокалю фронтового в партері.

Відділ депозитовий

приймає вклади і виплачує залички на рахунок біжучий, приймає до перехованя панери вартістні і дає на них залички.

Крім того впроваджено подібно як в інституціях заграничних т. зв.

Депозита заховавчі (Safe Deposits).

За оплатою 25 до 35 зр. а. в. річно, депозитар дістає в сталевій касі павцирній схонок до виключного ужитку і під власним ключом, де безпечно і дискретно переховувати може своє майно або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк гіпотечний як найдогідайіші зарадження.

Приписи відносячі ся до того рода депозитів одержати можна безплатно в відділі депозитовім.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

ся, чи то той сам, а коли дійсно видів, що то єго давний товариш Джон Лявтон так говорить, опамятав ся з дива і сказав:

— Така мудра наука добра і она взагалі також і моя. Але скажіть мені мій любий, — чи не тиєє Вас онаска?

— Ані грошки.

— Отже то она і моя. Але кожда річ має свою вимісу — як же Ви чуєте ся, Джон Лявтон?

— Дуже добре.

— То не лиш люте поступованє супротив того, що терпить, але часом і несправедливе супротив других, коли чоловікови відбирає ся житє в тім случаю, де мала кара може то само зробити. А коли хочете, Джоне — коли хочете — ну, як же, лекше Вам вже, капітане?

— Значно лекше!

— Отже коли хочете, то Вам би легко було поучити своїх людий, щоби огляднійше рубали людий, то осягнуло би ту саму ціль і зробило би радість!

Доктор зітхнув важєко, коли дав вираз тому, що тягаром спочивало єму на серци; але драгон холоднокровно убрав на себе кабат, та відходячи, сказав спокійно:

— Не знаю войска, котре уміло би ліпше рубати. Мої хлопці рубають звичайно від верхка голови аж по самі вилиці.

Розчарований доктор позбирив свої інструменти і з зажуреним серцем пустив ся їти до полковника Вельмерє.

(Дальше буде.)

„КУХАРКА РУСКА“

в мові рускій вийшла в друку і обнимає:

Науку варення знаменитих правдиво руских страв. Найрізніші супи і додатки до вуп.— Всякі печені — зрави, бігоси, гуляші, флячки, кльоти і т. п. — **Науку роблення сосів** горячих і студених. — **Мариновање** шипок і всякої вуджини. — **Знамениті руляди.** — **Найрізніродніші мучні леґоміпи.** — **Приладжене знаменитого набілу** і т. п.

Ціна 70 кр.

По присланю переказом поштовим 76 кр. доконує посилку franco

Народна Друкарня

Ст. МАНЕЦКОГО

Львів, Готель Жоржа. 45

35

Мужчини

При ослабленю мужескім, мій ц. к. упр. гальвано-електричний апарат, для власного ужитку в добрим успіхом. Лікарські порученя. Проспект в кошерті в марках 20 кр. **І. Августфельд,** Відень, IX., Türkenstrasse 4.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика число 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu може лише се бюро анонси приймати.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з черепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся катальоги.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.